

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

## ACERCA DE LA HISPANIDAD

Uno de los valores más vibrantes, de amplio contenido ideológico, de patriotismo profundo y de acción decidida, como es la Falange Española de las J. O. N. S., ha preconizado, en ocasión de la fecha de 12 de Octubre, que la llamada Fiesta de la Raza, sea denominada de la Hispanidad.

F. E. quiere un concepto más amplio, de carácter universal, superior al de Raza que, con la sustancia de ella, extraiga de las raíces de la Historia el contenido constructivo de la civilización hispánica. Y ésta corresponde a pueblos de Europa y América, en los que pueden apreciarse diferencias técnicas, más o menos acusadas. La Hispanidad, defendida con entusiasmo y convicción por un escritor de la cultura y autoridad de Ramiro de Maeztu, es el vocablo capaz de dar tono al imperio espiritual que ha de crear la España nueva que ahora se forja con sangre generosa y heroica en los campos de batalla.

Se trata de una Hispanidad que ha de acrisolarse primero en la misma solera de la Patria, vigorizando todos sus valores propios y haciendo de cada uno de ellos un punto de partida con el suficiente poder de expansión y de proselitismo.

El camino más ancho ha de ser el de América. El más ancho y el más propio. Exige, sin embargo, preparaciones muy laboriosas, inteligentes y tenaces.

Desde Méjico hasta la Tierra de Fuego, con excepción del Brasil, todas las naciones de aquel Continente usan la lengua inmortal de Cervantes. Han fracasado todos los intentos de idiomas nativos practicados por insigües hombres de letras en la Argentina, en Chile y en el Perú. El idioma es fruto de la evolución secular de una cultura.

Y la cultura de los pueblos de Centro y Sur de América, es esencialmente española. La actual guerra de liberación la ha salvado y la afirma para el porvenir. El propio Ramiro de Maeztu escribía un día que en Trafalgar se había decidido el porvenir del imperio inglés.

Es seguro que los actuales frentes de batalla de esta guerra contra todos los enemigos interiores de España, al servicio de Moscú, se decide—está ya decidida—la suerte de España y de su cultura. La tarea urgente, la que absorbe todas las actividades, es la de la guerra. Una vez que ésta termine, habrá también muchos quehaceres urgentes. El de la Hispanidad ha de ser de grandes empeños y de altas concepciones para contrarrestar, con eficacia, la influencia francesa en bastantes medios sudamericanos. El «latinismo» tiene mayores alcances que las apologías de Mr. Martineche.

JOSE MARIA PALACIO

## La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la prensa de España.

## «AVION GUARDIA CIVICA» Y SIMPATIZANTES

LISTA VIGESIMA PRIMERA	
	Pesetas.
Pueblo de Obledo de Camaces	252,95
Pueblo de Canillas de Abajo	428,60
Don Felipe de la Osa (ferroviario)	5,00
Don Daniel Blanco	4,00
Don Manuel López	15,00
Don José Jiménez	15,00
Don Leopoldo Pérez	5,00
Don José Prim	25,00
Don Luis Arribas	25,00
Don D. M. G.	25,00
Don Pedro Díaz	25,00
Don Francisco Sierra	10,00
Don Francisco Sánchez	25,00
Doña Paz Moreno, viuda de Avena	10,00
Don Antonio Martín	25,00
Don Antonio Borrego	20,00
Don José María Viñuela	250,00
Don Argimiro Montalvo	25,00
Don Francisco Hernández	25,00
Don Jesús Cabezas	25,00
Don Florián E. Periañez (ferroviario)	10,00
Don Ciriano Egido	15,00
Don José García	25,00
Don Ponciano Miñambres	5,00
Don Sebastián Chamorro	5,00
Don Antonio Sánchez Cobaleda	100,00
Don Lorenzo Lucas	25,00
Don Arturo Soler	25,00
Don Manuel Escrivano	25,00
Don Jerónimo Andrés	100,00
Don Jesús García simpático (ferroviario)	5,00
Don José Pérez	25,00
Don Fernando Bourgon García	15,00
Don Vicente Sánchez	10,00
Don David Rodríguez	25,00
Don Fernando Marqués	5,00
Don Nicolás Ramos	5,00
Don P. H. D.	2,00
Don Rafael Marqués	10,00
Don Pedro de Anta	100,00
Don Luis García Romo	20,00
Don Antonio Moya	25,00
Don Miguel Marcos	25,00
Don Mauricio López	10,00
Don Manuel Mezquita	15,00
Don Paulino Franco	25,00
Don Avelino Ortega, Imprenta Cervantes	58,00
Don Antonio Jiménez y de Sánchez y Sánchez Ortiz	25,00
Don Pedro Charro	50,00
Doña Purificación Sánchez, viuda de Blanco	100,00
Escuelas niños de Villamayor, varios donativos	20,00
Don Aureliano Pascual	50,00
Don Paulino Lorenzo	5,00
Don Manuel Sánchez	5,00
Don Elvigio Jiménez	5,00
Don Ramón Hernández	5,00
Don Blas Sánchez	5,00
Don Fernando Sánchez	5,00
Don José Chillón	15,00
Sociedad de Panaderos	945,00
Don José González Huebra	15,00
Don Juan A. Hernández	100,00
Don Juan Jiménez	10,00
Don José Luis García	10,00
Don José Gómez Domínguez	10,00
Don Antonio Torrens, teniente coronel de Caballería	50,00
Un civico	2,00
Don Manuel García	10,00
Don Policarpo Sánchez	10,00
Don Benjamín Pérez	25,00
Don Manuel Selbusto Martínez	25,00
Don Ildefonso Alamillo Sagrado	25,00
Don Francisco Díez Rueda	20,00
Don Vicente González García	15,00
Don José Parra	5,00
Don Luis Lozano	5,00
Don Antonio Jaramillo	15,00
Don Joaquín Segovia	10,00
Don Luis Valdés	10,00
Don Melchor Hernández (Ines Moragan)	25,00

## QUISICOSAS

Todo son listas y todas son, dignas de justa publicación. Que si Asistencia Social local, que pro la nave del aire y tal. Que el pergamino del locutor, que bien merece tan parvo honor. Que los regalos pero a granel. Y ya en especie o ya en «papel». Todo son «listas», prueba en verdad que no anda «torpe» nuestra ciudad.

Ya es para tener cachaza con tanta y tanta reseña de la Fiesta de la Raza. Nadie su pluma domeña. En su día está muy bien la fecha conmemorar, con brillo y a todo tren, pero después, a callar. Ya sabemos de Colón y de su descubrimiento, es, pues, mucho ensañamiento repetirnos la canción. Sólo ahora importa la guerra, y hablarnos de los Pinzones en tan serias ocasiones, al más prudente le aterra. Poco escribir, mucho hacer, y del que pelea en loor para su gesta atender con donativos mejor.

Duro señor alcalde con esos chicos que en calles y paseos van dando gritos, sin respetar a nadie, rompiendo todo. Duro, que así empezaron los que hoy son «rojos». No dejan vaticinios de la campaña. Hacen bien, ya las gentes bastante parlan.

JOSE MARIA PALACIO

## La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la prensa de España.

## «AVION GUARDIA CIVICA» Y SIMPATIZANTES

LISTA VIGESIMA PRIMERA	
	Pesetas.
Pueblo de Obledo de Camaces	252,95
Pueblo de Canillas de Abajo	428,60
Don Felipe de la Osa (ferroviario)	5,00
Don Daniel Blanco	4,00
Don Manuel López	15,00
Don José Jiménez	15,00
Don Leopoldo Pérez	5,00
Don José Prim	25,00
Don Luis Arribas	25,00
Don D. M. G.	25,00
Don Pedro Díaz	25,00
Don Francisco Sierra	10,00
Don Francisco Sánchez	25,00
Doña Paz Moreno, viuda de Avena	10,00
Don Antonio Martín	25,00
Don Antonio Borrego	20,00
Don José María Viñuela	250,00
Don Argimiro Montalvo	25,00
Don Francisco Hernández	25,00
Don Jesús Cabezas	25,00
Don Florián E. Periañez (ferroviario)	10,00
Don Ciriano Egido	15,00
Don José García	25,00
Don Ponciano Miñambres	5,00
Don Sebastián Chamorro	5,00
Don Antonio Sánchez Cobaleda	100,00
Don Lorenzo Lucas	25,00
Don Arturo Soler	25,00
Don Manuel Escrivano	25,00
Don Jerónimo Andrés	100,00
Don Jesús García simpático (ferroviario)	5,00
Don José Pérez	25,00
Don Fernando Bourgon García	15,00
Don Vicente Sánchez	10,00
Don David Rodríguez	25,00
Don Fernando Marqués	5,00
Don Nicolás Ramos	5,00
Don P. H. D.	2,00
Don Rafael Marqués	10,00
Don Pedro de Anta	100,00
Don Luis García Romo	20,00
Don Antonio Moya	25,00
Don Miguel Marcos	25,00
Don Mauricio López	10,00
Don Manuel Mezquita	15,00
Don Paulino Franco	25,00
Don Avelino Ortega, Imprenta Cervantes	58,00
Don Antonio Jiménez y de Sánchez y Sánchez Ortiz	25,00
Don Pedro Charro	50,00
Doña Purificación Sánchez, viuda de Blanco	100,00
Escuelas niños de Villamayor, varios donativos	20,00
Don Aureliano Pascual	50,00
Don Paulino Lorenzo	5,00
Don Manuel Sánchez	5,00
Don Elvigio Jiménez	5,00
Don Ramón Hernández	5,00
Don Blas Sánchez	5,00
Don Fernando Sánchez	5,00
Don José Chillón	15,00
Sociedad de Panaderos	945,00
Don José González Huebra	15,00
Don Juan A. Hernández	100,00
Don Juan Jiménez	10,00
Don José Luis García	10,00
Don José Gómez Domínguez	10,00
Don Antonio Torrens, teniente coronel de Caballería	50,00
Un civico	2,00
Don Manuel García	10,00
Don Policarpo Sánchez	10,00
Don Benjamín Pérez	25,00
Don Manuel Selbusto Martínez	25,00
Don Ildefonso Alamillo Sagrado	25,00
Don Francisco Díez Rueda	20,00
Don Vicente González García	15,00
Don José Parra	5,00
Don Luis Lozano	5,00
Don Antonio Jaramillo	15,00
Don Joaquín Segovia	10,00
Don Luis Valdés	10,00
Don Melchor Hernández (Ines Moragan)	25,00

## REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

**Nacimientos**  
Arturo García Patrio, María del Carmen Pilar Fernández Serrano, Arturo García Ingelmo.  
**Defunciones**  
María Angela Albarrán Deogracias, de tres años; Antonia Núñez Martín, de veintidós años; Mauricia Sañudo Canillas, de sesenta y seis años; Lázaro Antúnez Sánchez, de cincuenta y seis años; Primitivo Sánchez González, de treinta y cuatro años.  
**Matrimonios**  
Luis Andrés Hernández con Agustina Andrés González.

## TELEGRAMA DEL FRENTE

Cuando ya estaba en máquina nuestro número anterior, recibimos el siguiente telegrama de nuestro corresponsal en el frente de Guadarrama: «El Ejército, 14.—Hoy pasaron a nuestras líneas un cabo y un guardia civil».—M. Hernández.

## La festividad de Santa Teresa de Jesús

Uno de los mayores amores religiosos de Salamanca es la devoción a la Inmaculada Santa Teresa de Jesús, y ayer los expresó, efusivamente, asistiendo, en el convento de las Carmelitas, a la festividad de la santa. A la misa de comunión general, concurrieron centenares de devotos, que se aproximaron a la mesa eucarística, recibiendo el pan de los ángeles. A las diez, se celebró la misa solemne, predicando la oración sagrada el Reverendo P. Abelardo de los Sagrados Corazones, que es el predicador de la novena. Quedó expuesto el augustísimo Sacramento del Altar, hasta las cinco y media de la tarde, que se hizo la reserva solemne de la Eucaristía, saliendo la procesión, que recorrió el itinerario de costumbre. En las filas procesionales formaron centenares de devotos. Al entrar la procesión en la iglesia de las Carmelitas, se puso a la adoración de los fieles la reliquia de la Santa. Ofició de preste en la procesión el muy ilustre señor don Pedro Salcedo, arcebispo de esta catedral. La presidencia la ostentaba el concejalo don Manuel Villalba y una comisión de padres Carmelitas. Daban escolta a la imagen de la santa representaciones de los Cuerpos armados de guarnición en la plaza y de las milicias nacionales. Una banda de música amenizó el desfile de la procesión. Como tradicionalmente se viene haciendo, en la Plaza de Santa Teresa las monjas josefinas cantaron preciosas letrillas.

## Lista de donativos entregados en el día de la fecha en este Gobierno Civil, para el Ejército expedicionario de Africa y Sur de España

**DONATIVOS EN ESPECIES**  
Doña Engracia Castaños, una manta, seis pares de calcetines y dos vendas.  
Doña Josefa Sánchez Jiménez, una manta.  
E. R., un calcetín y un jersey.  
Doña Alejandra López Villalobos, un jersey y una camiseta.  
Don Eloy Andrés García y señora, una manta de lana.  
Doña Natividad Sánchez de Herrera, dos camisetas, dos bufandas, seis pares de calcetines y una cazadora.  
Doña Lucía Fraile (servienta), dos calcetines, dos bufandas, un par de calcetines y una cazadora.  
Doña Lucía Álvarez Benito, una manta, Reverenda madre Dolores (Zaroso), 24 vendas, 11 paños de hilo, una bufanda, una caja con dentales y siete jerseys.  
Don Vicente Moya (tercer donativo), cuatro jerseys y una manta.  
Doña Pilar y doña Luisa Prieto Picazo (segundo donativo), dos jerseys y una manta.  
Doña Eufrosina Torres Villar, viuda de García Sánchez, seis jerseys, seis camisetas, seis pares de calcetines y dos pares de calcetines.  
Doña Irene Méndez Polo, de San Cristóbal de la Cuesta, una camiseta y dos pares de calcetines.  
Señoritas Manolita y Milagritos González, de Aldearrubia, dos camisetas y dos calcetines.  
Señorita Emilia Sánchez, una manta.  
Una española, un jersey, dos bufandas y dos pares de guantes.  
Doña Eugenia García Pinto, de Salamanca, una manta de la Fuente, una manta.  
Doña Domitila González Cruz, de Encinas de Abajo, una manta.  
Doña Teresa García, viuda de Pascual, una manta.  
Doña Amparo Camazón de Soler, media docena de calcetines y media docena de guantes.  
Salamanca, 15 de Octubre de 1936.—El gobernador civil.

Los usad EL ADELANTO

## Cuartel general del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION ESTADO MAYOR  
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las doce horas del día 15 Octubre de 1936 EJERCITO DEL NORTE

SEPTIMA DIVISION.—En las operaciones llevadas a cabo en el día de ayer en el sector de Toledo-Navalperal, han sido ocupados además Aldea del Fresno, a que se hizo referencia en el boletín de ayer, Pelayo y un desfiladero que domina el Alberche, de gran importancia para el desarrollo de las futuras operaciones. También fué ocupado Villa del Prado.

En este frente fueron derribados ayer dos aparatos enemigos. OCTAVA DIVISION.—Continúa el avance de las columnas en Asturias, venciendo los esfuerzos que el enemigo hace para oponerse a la llegada de las mismas a Oviedo.

El resto de los frentes del Ejército del Norte y Ejército del Sur, sin novedades dignas de mención a la hora de cerrarse este boletín. Salamanca, 15 de Octubre de 1936.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., P. A., el comandante de E. M., Antonio Barroso.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 15 de Octubre de 1936 QUINTA Y SEXTAS DIVISIONES.—Ligeras escaramuzas en nuestras posiciones avanzadas, sin importancia.

SEPTIMA DIVISION.—En el sector de Avila se ocupó Valdemorera, ya en la provincia de Madrid. Otras columnas en el sector Sur ocuparon CHAPINERIA, NAVAS DEL REY y MENTRIDA, causando muchas bajas al enemigo. En Toledo se han presentado en nuestras líneas, un capitán, dos tenientes y ochenta guardias civiles.

La guarnición de Toledo repelió un ataque enemigo e hizo una reacción ofensiva, ocupando el campamento de los Alijares, en donde el enemigo abandonó 140 muertos. En esta operación fué derribado un avión de caza, «Devotine», pilotado por un extranjero, que fué hecho prisionero.

OCTAVA DIVISION.—En el frente de Asturias continúa el temporal reinante que sigue dificultando las operaciones. DIVISION DE SORIA.—Un núcleo rojo que resistía todavía en la Catedral de Sigüenza, tuvo que rendirse a las diez y siete horas del día de hoy, ante nuestros ataques. En el interior de la Catedral había setecientas personas, de ellas, cuatrocientos rojos, y el resto mujeres y niños. Los rojos han sido dirigidos a un campo de concentración y las mujeres y niños a otros. Entre los rojos se encontraba un capitán retirado, jefe del Comité rojo de Sigüenza, al que se le ha formado juicio sumarísimo. El botín cogido al enemigo fué de cuatrocientos fusiles, dos ametralladoras y veintisiete camiones.

EJERCITO DEL SUR.—Nuestra aviación ha bombardeado en el día de hoy el aeródromo que los rojos tienen establecido en Málaga, destruyendo tres aparatos enemigos. Sin más novedades dignas de mención. Salamanca, 15 de Octubre de 1936.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., P. A., el comandante de E. M., Antonio Barroso.

Por error de máquina se ha hablado en boletines anteriores de la ocupación de Sariñena, en el sector Huesca-Zaragoza, siendo realmente Lecina el pueblo al que se refieren todas las noticias dadas para el primero.

## La barbarie roja en Cataluña

En Palafrugell se desató el terror rojo hace ya meses, y desde entonces no se ha interrumpido, siendo numerosos los fusilamientos. Cierta sacerdotisa, que vio quemar su iglesia y presencié el asesinato de docenas de personas, perdió la razón, a pesar de lo cual, lo llevaron a la vecina ciudad de La Bisbal, donde le fusilaron. En la misma ciudad encerraron al propietario señor Poch y Fina, exigiéndole un fuerte rescate. Como no pudo pagarlo, fué fusilado. Al saquear la iglesia de Lloret del Mar, los anarquistas no encontraron la custodia, que era de gran valor; sospechando que la habían escondido los sacerdotes, sometieron a varios a tormentos tan terribles, que a consecuencia de ellos se volvieron locos, no obstante lo cual fueron fusilados.

El rector de la Sagrada Familia de Blanes (provincia de Gerona), escondióse en casa de unos labradores, donde fué descubierta por anarquistas, que le condujeron al pueblo; allí le fusilaron, juntamente con el hijo de la familia que le había dado asilo. En esta misma ciudad fué decapitado un propietario llamado Rinyo.

En la histórica ciudad de Ripoll han asesinado a varios eclesiásticos, entre los cuales figuraban algunos hombres de ciencia, como los señores Ragué, director del Museo de Ripoll; Sentenach, Vilalta y otros. Lo mismo ha ocurrido en Vich, donde quemaron la Catedral y las famosas pinturas murales de Sert, célebres en el mundo entero, y una de las obras artísticas más importantes entre las producidas en nuestra época. En Vich fueron asesinados el doctor Lladó; el vicario general, doctor Serra; el profesor del Seminario, doctor Moles; los doctores Ordiá y Pons; P. Clarat y otros. Muchos propietarios han sido quemados vivos sobre montones de paja. En la iglesia de San Mi-

guel del Puerto (Barceloneta), desenterraron los restos del Mos. de la Mina y los vendieron por las calles a tres perras chicas.

Mientras tanto, los rojos ponen a salvo el producto de sus robos y saqueos. Por ejemplo, un tal Fábregas, de la C. N. T. y Consejero de la Generalidad, ha visitado la ciudad francesa de Perpignan, ingresando dos millones de pesetas en la Société Generale de Banque. El abogado Barriobero, ha visitado la misma ciudad para alquilar un cofre en la Caja de Ahorros, sin duda, para depositar en él los que otras personas acumularon a fuerza de honrado trabajo. No es de suponer que estos fondos se destinen todos a la compra, en el extranjero, de armas y municiones, aunque éstas suelen llegar a Cataluña. Así hace una semana pasaron por la frontera camiones con armas y material de guerra, uno de los cuales iba cargado con un avión, cuyas alas se veían claramente, siendo tal la expectación que se produjo entre el público, que el camión fué obligado a retroceder. De Rusia partió el otro día el vapor «Newa», con cargamento de trigo, grasas y conservas (?), destinado a España. El mismo destino llevan las armas que la fábrica Skoda embarca en estos días, todo ello, sin duda, en prueba de la lealtad con que observan los soviets el Pacto de no Intervención.

Menos mal que a los rojos les va faltando el espíritu necesario para esgrimir «grasas» y disparar «conservas». Algunos milicianos enviados últimamente desde Madrid al frente, se han quitado los uniformes y negado a prestar servicios, alegando que la resistencia es inútil, y no pocos suboficiales tienen la intención de desertar, pasándose a nuestro bando en la primera ocasión, como han hecho ya muchos de sus compañeros.

## La admiración de los extranjeros ante los héroes del Alcázar

Con el título «Alcázar», publicada «El Eco d'Italia», semanario de Casablanca, un vibrante artículo, del que nos complacemos en extraer algunos párrafos: «Alcázar, brillante joya de la nueva epopeya española. Las llamas que lo han envuelto durante dos meses han sido como un crisol del que resurge purificada el alma de España. Envuelto en llamas, torturado por obuses y granadas, minados sus mimientos, el Alcázar ha resistido el asalto de las turbas feroces que combaten para destruir. Ha resistido, porque dentro de sus

muros, que se elevan majestuosos hacia el cielo, latían corazones leoninos que luchaban por la salvación de la Patria. En el Alcázar ha fijado sus ojos el mundo, porque dentro de él se batían las dos Españas: la que se arroja ante un internacionalismo subversivo, y la que agita en alto la bandera del heroísmo, lanzando el grito de ¡Viva España!, más potente que el estallido de las granadas.

Entre los asaltantes, arrastrados por el odio y la ira, y los heroicos, que se ofrecen en ho-

## MANTAS PARA EL HOSPITAL PROVINCIAL Y ASILOS DE BENEFICENCIA

La Diputación de Salamanca, que desde el primer momento entregó cuantas reservas tenía de mantas y ropas de cama para las necesidades de la campaña, hace un llamamiento al patriotismo bien acreditado de los buenos salmantinos, para que cooperen con la Corporación a restituir esas reservas, hoy de necesidad apremiante ante la proximidad del invierno, para que la numerosa población de asilados y enfermos en las distintas dependencias de la Beneficencia provincial, tengan el necesario abrigo.

La Diputación atenderá con todo celo a subvenir a esta necesidad que estima deber primordial y sagrado, pero quiere que Salamanca ayude a la Corporación, a cuyo fin, y desde esta fecha, se recibirán en la Diputación mantas y ropas de cama.—El vocal-delegado de Beneficencia, José María Viñuela.

El ilustre general Millán Astray ha recibido la siguiente carta: «Hay un membrete que dice: DIOS-PATRIA-REY.—Comunión Tradicionalista.—MARGARITAS. Salamanca.—Doctor Riesco, 40, primero.

«13 Octubre 1936.—Al excelentísimo señor general Millán Astray.—Capital.—Excelentísimo señor: Movidas de santo amor al honor, como madres, como esposas, como mujeres, genuinamente españolas, permitid lleguemos a vos, para significaros, una vez más, nuestra admiración profundísima por cuanto en todos instantes y ocasiones dais pruebas elocuentísimas de cómo sabéis defender nuestros ideales purísimos, altísimos, contra toda clase de enemigos, ya en lides de guerra, ya peleando contra los mandrines, creadores de la anti-patria, que ellos son la causa esencial del envenenamiento de la juventud y clase obrera, como atinadamente en el acto del Paraninfo ayer habéis manifestado, y cuyas palabras, dignísimas, hechas de amor patrio, son las que han movido a unirnos en espíritu y en verdad, por medio de estas líneas, llenas de sencillez, pero rebosantes de admiración, al ilustre gallego, que tan bien interpreta a las mujeres que sentimos los altos ideales de Dios y de la Patria. En nombre, pues, de las Margaritas Salmantinas, permitid digamos, al saludaros entusiasmadas: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España!—Presidenta de las

Una carta de Las Margaritas salmantinas al general Millán Astray, y la contestación del heroico caudillo

Margaritas, Concha Caderot de Lamamié de Clairac. (Rubricado).»

A esta carta ha contestado el glorioso fundador del Tercio con la siguiente: «Salamanca, 14 de Octubre de 1936.—A la excelentísima señora presidenta de las Margaritas, doña Concha Caderot de Lamamié de Clairac.—Excelentísima señora: Grande es el honor que recibo con vuestra carta como madres, esposas y mujeres, genuinamente españolas. Cuanto he hecho en mi vida, se inspiró siempre en el amor a la Patria y por eso el otro día expresé en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca lo que V. E. con tanta benevolencia aplaude. Son estos momentos de la vida de la Patria, momentos preciosos para que todos, sin distinción de clases y sin ninguna otra distinción, expresemos con toda la fuerza de las armas y con toda la pureza de nuestros espíritus, el deseo unánime de una nueva España y arremetamos en todos los campos y en todos los momentos contra los que abierta o encubiertamente pretenden imponerse en la ruta gloriosa de una España grande y bienhechora de la humanidad. Dignos aceptar, señora para V. E. y para las madres, las esposas y las mujeres genuinamente españolas el más rendido homenaje de respeto y admiración del que se pone a vuestros pies.— Firmado.— José Millán Astray, Coronel fundador de la Legión.»

El señor Goyanes expresó su opinión de que el actual edificio que había visitado, está en condiciones poco a propósito para el fin, por sus defectos y falta de calefacción, pero que el sitio y espacioso jardín reunían buenas condiciones para poder en el futuro tratar de su adquisición y construir pabellones a este fin, de lo cual tratarían los señores Iscar y Moya.

Se leyó atenta carta de doña Rosa Sánchez Sevillano, en la que daba cuenta del envío por la Banca de Coes de Guisuelo, de la cantidad de 869,65 pesetas, con nota de doña Petra Calzada, de dicho pueblo, en la que bellas señoras postulantes habían reunidos las siguientes cantidades:

En Guisuelo, 320,85 pesetas. En Sántibáñez de Béjar, 283,70 ídem. En Fuentes de Béjar, don Eugenio Martín Castro, 100 ídem. En Fuentes de Béjar, otros veintinueve, 25 ídem. En Cabaña de Béjar y Campillo de Salvatierra, 116,10 ídem. En Montejo de Salvatierra, 24 ídem. Total, 869,65.

Los gastos de viaje y demás, fueron costeados por todas las señoras postulantes, don Cipriano Sánchez Ramos, alcalde de esta villa, y don Gregorio Rodilla Martín, además de haber contribuido con sus correspondientes donativos.

También se dió cuenta de un donativo del señor marqués de la Vega de Anzo, de mil pesetas, y otras cuatro mil más para ser aplicadas a la cura de inválidos asturianos.

Al terminar la reunión, fué presentado el subdito portugués, don Carlos D'Ornelas, periodista, que se ocupará de hablar de la institución en la prensa portuguesa.

También se acordó convocar el pleno de la Junta con las mismas personas que se constituyó, y que se dió cuenta al Jefe del Estado, generalísimo

EL GOBIERNO INGLES NO ACCEDE A LOS DESEOS DE MOSCU DE CELEBRAR UNA NUEVA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Nuestras victoriosas tropas ocuparon ayer Aldea del Fresno

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

La ocupación de Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible constituyó un enorme éxito para las fuerzas nacionales

Los crímenes cometidos por los rojos en Belalcázar e Hinojosa del Duque. - Madrid ya no tiene comunicaciones con Levante, mas que por carretera. - Detalles de la victoria de Lecina

LOS NUMEROSOS CRIMENES COMETIDOS POR LOS ROJOS EN BELALCAZAR E HINOJOSA DEL DUQUE. - UNA HEROINA

Córdoba.—Se conocen detalles de los horribles crímenes cometidos por los rojos en los pueblos de Belalcázar e Hinojosa del Duque, de la Sierra de Córdoba.

El día 15 de Agosto, los elementos de orden, con fuerzas de la Guardia civil, eran dueños del pueblo de Belalcázar, y en la noche del mismo día, los rojos intentaron asaltarlos, sin conseguirlo, incluso dejando atrás ocho o diez muertos.

A los dos días, la Guardia civil, cumpliendo órdenes de sus jefes, salió para Peñarroya, donde quedó concentrada, y entonces, los asesinos marxistas concibieron la idea de atacar de nuevo a Belalcázar, y una noche, por sorpresa, llegaron, en número de cuatrocientos o quinientos, entrando en el pueblo, asaltaron casa por casa, y matando a cuantas personas hallaban a su paso, hombres, mujeres y niños, hasta el extremo de que las víctimas habidas son más de 350, en una población cuyos habitantes son de ocho a nueve mil, aproximadamente, lo que significa que no sólo mataron a los hombres de orden, sino también a sus mujeres y a sus hijos, extremo que más tarde ha sido comprobado por personas que se hallaban ocultas en fincas, de aquel término municipal, y que después han podido llegar a pueblos de la Sierra que ya están en poder de nuestro Ejército, como son Fuenteovejuna y sus aldeas.

Varios jóvenes, de catorce a dieciocho años, hijos de familias de derechas, fueron ahogados, y otros más pequeños se les hizo objeto de torturas horribles, a presencia de sus propios padres.

En Hinojosa del Duque, la escena de dolor se ha repetido, igual que en Belalcázar. Grupos numerosos de asesinos, asaltaron las casas, matando a numerosas personas de orden, incluso a bastantes obreros simpatizantes con las derechas y reconocidos como elementos trabajadores dignos y apolíticos. En Hinojosa hubo tres o cuatro días tiroteo entre los vecinos y los marxistas, y como el número de éstos era mayor, y tenían elementos de combate, llevando por delante la gasolina, que sirvió para quemar algunas casas, los vecinos tuvieron que refugiarse, unos, en el campo, y otros, huir, para no ser víctimas de la canalla; pero en aquellos momentos, de tiroteo extraordinario entre unos y otros, surgió la heroína, la verdadera mujer española, encarnada en doña Abundia Roper, brava mujer, de cuarenta años, que desde una de las ventanas disparó contra los marxistas, matando a dos e hiriendo a varios, hasta que se le agotaron las muni-

niciones, y cuando sólo le faltaba por disparar un cartucho, volvió el arma contra sí, y al grito de ¡Viva España! y ¡Viva Cristo Rey!, se produjo la muerte.

Después, la canalla marxista asaltó el domicilio de esta heroína de Hinojosa del Duque, arrastrando su cadáver; pero, sin duda, doña Abundia Roper prefirió la muerte en la forma que lo hizo, que entregarse a aquellas partidas de bandidos y criminales, que hubieran repetido con ella la hazaña que anteriormente realizaron con otras personas de orden, a las que quemaron vivas y entrerraron sin estar muertas aún, con heridas de arma de fuego y de cuchillo.

Juermos hacer resaltar en esta breve información la figura de esta mujer tan valiente, y que tan alto ha puesto el nombre de las mujeres de este pueblo de la Sierra de Córdoba, defendiendo el honor y la dignidad de la Patria, atacando a los que recurren las calles al grito de ¡Viva Rusia! y ¡Muera España!

IMPRESIONES DEL GENERAL BOTELHO

Lisboa.—Un redactor de la Agencia Havas ha entrevistado al capitán Botelho, que viene actuando con singular acierto desde que se inició el movimiento en España, desde la emisora de Radio Club Português en Paréde.

El capitán Botelho ha regresado recientemente del frente español, donde asistió a diversas operaciones.

Ha manifestado que en la lucha intervienen un Ejército bien organizado y disciplinado y una banda sin moral ni mandos. En todas las batallas los nacionalistas llevan las ventajas y causan verdaderos estragos entre los rojos.

El capitán Botelho ha recorrido el frente desde Maqueda a Toledo, y puede afirmar que no existe comparación entre las fuerzas combatientes.

Por una parte existe precisión, perfecta mecánica, como la maquinaria de un reloj, estrategia en los jefes, disciplina y alta moral en las tropas, que obedecen sin titubear a quienes les mandan porque saben que los llevan a la victoria.

Destaca la previsión admirable en los servicios de avituallamiento, los enlaces, que se realizan a caballo, en moto, en avión y por radio.

Por el contrario, a los rojos les falta uniformidad, es un conjunto heterogéneo con poca o ninguna estrategia, que comete muchos errores que son funestos y cuyos servicios se realizan en forma pasiva, sin disciplina, sin esa moral de que precisa un cuerpo de Ejército para resistir un bombardeo o un ataque furioso del enemigo.

Los nacionalistas han conseguido—termina diciendo el capitán Botelho—fortificarse de manera extraordinaria en las posiciones últimamente conquistadas y han instalado en ellas verdaderos nidos de ametralladoras.

DETALLES DE LA OCUPACION DE PEÑARROYA Y PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE

Sevilla.—La ocupación de los pueblos de la zona minera Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, se hizo después de una brillante operación de conjunto, en la que intervinieron tres columnas.

La Aviación nacional cooperó eficazmente al éxito de la operación. Una avioneta salida de uno de los aeródromos andaluces realizó servicio de enlace entre las distintas columnas, comunicando las observaciones que efectuaba en el campo enemigo.

Los aparatos de bombardeo, de forma brillante, descubrieron tres concentraciones enemigas, a las cuales bombardearon, causándole bastantes bajas. Una de las columnas enemigas, también bombardeada por los aparatos nacionales, estaba formada por doce o trece camiones, repletos de fuerza y de material de guerra.

Las columnas que efectuaron las operaciones estaban divididas de la siguiente manera. La primera, salida de Fuenteovejuna, al mando del comandante Gómez Cobián; la segunda, que salió de Balmes, y la tercera, que al mando del teniente coronel Gómez Baturones, estaba encargada de proteger el avance de la segunda.

A las catorce horas, la columna Cobián entró en fuego con el enemigo, que había salido de Pozoblanco, venciendo la resistencia de los rojos, y continuando su avance. A las cuatro de la tarde quedó establecida la unión de las dos columnas que avanzaron hacia Peñarroya, ocupando las primeras casas del pueblo a las cinco de la tarde.

A las seis de la tarde quedaron ocupados ambos pueblos, siendo recibidos entre vítores y aplausos del vecindario, congregado en las calles, que daba continuas vivas a España y al Ejército.

El enemigo sufrió una enorme derrota, dejando sobre el terreno numerosos muertos y gran número de armas y municiones. En la operación han intervenido fuerzas de las distintas armas del Ejército, Regulares, Melilla, Requetés y Falange.

La conquista de esta zona minera es de gran importancia por la enorme cantidad de materias primas que suministraba a los rojos, y por ser núcleo principal de la resistencia marxista de las provincias de Córdoba, Ciudad Real y Jaén.

MADRID SOLO TIENE COMUNICACION CON LEVANTE POR CARRETERA

Tenerife.—Una emisora de Méjico informaba esta madrugada de que la línea del ferrocarril de Madrid a Valencia ha quedado completamente cortada en Aranjuez, a consecuencia de los recientes bombardeos llevados a cabo por la aviación nacional.

El único medio de comunicación que tiene Madrid con Levante es la carretera y es muy posible que ésta quede cortada en un plazo brevísimo, ya que los próximos objetivos de la aviación irán dirigidos hacia esta carretera.

Con todo ello ha aumentado la crítica situación de Madrid, puesto que Aranjuez era la principal fuente para sus abastecimientos, y se ha agravado esta situación porque las pocas plazas que quedan todavía en poder de los rojos son insuficientes para abastecer la capital.

DETALLES DE LA VICTORIA DE LECINA

Pamplona.—En la División ha sido facilitada la siguiente nota, dando cuenta de la victoria alcanzada por nuestras tropas en el sector de Lecina.

«Las operaciones de castigo realizadas en días anteriores y que quebrantaban fuertemente al enemigo, han tenido feliz coronamiento con la toma de Lecina, pueblo en el que los rojos habían acumulado abundantes elementos de defensa como lo prueba el cuantioso botín recogido.

Una hábil y enérgica maniobra desarrollada a partir de la madrugada del día 11 y encaminada a cercar el pueblo cortando todas sus comunicaciones con el resto de la línea enemiga, ha obligado a sus defensores a co-

rrer en franca y vergonzosa huida ante el empuje de nuestras fuerzas, convencidos de que sería inútil toda tentativa de resistencia y a la niebla de descendencia de los montes deberán algunos la vida, ya que a su amparo han logrado escapar de las potentes tenazas que las columnas Galera y Amado habían formado a su alrededor, mientras que requetés y falangistas irrumpían en el pueblo en arrollador ataque.

Ciento cuatro muertos, un camión blindado, 23 ametralladoras, dos morteros, 64 cajas de municiones, 21 camiones y coches ligeros, cajas de accesorios de las máquinas, fusiles, correajes, tabaco, víveres, mantas, ropas y utensilios en cantidades enormes han quedado en nuestro poder, sin que de momento pueda precisarse su cuantía, por continuar la recogida, ya que al huir han ido sembrando el camino del material de guerra que tan mal han sabido emplear.

Y aún falta por añadir a esta larga lista las bajas y material que las fuerzas de la Mehalla han recogido durante la activa persecución que han emprendido contra los grupos huidos para explotar el éxito.

DE BILBAO SE RETIRARON NUMEROSOS BUQUES DE PESCA

Bayona.—Desde que empezaron las hostilidades contra Bilbao se han retirado para Bayona nume-

rosos buques de pesca de dicho puerto español. El cónsul español en Bayona ordenó que dichos pesqueros volvieran a la capital vizcaína, pero los patronos de las embarcaciones se negaron rotundamente a obedecer, por lo que el cónsul llegó incluso a amenazarlos con la llegada de un submarino rojo que les obligaría a regresar a Bilbao.

A pesar de estas intimaciones, los patronos insistieron en su negativa y puesto el hecho en conocimiento de la Administración del puerto de Bayona, se dispuso por ésta que un cañonero francés prestase vigilancia en el río Bidasoa para evitar cualquier violación de la zona marítima francesa. Hasta ahora no ha aparecido el anunciado submarino español.

LA COLUMNA ROJA «TIERRA Y LIBERTAD» TUVO MAS DE 300 MUERTOS Y UN MILLAR DE HERIDOS, Y SU JEFE, DEL ROSAL, HUYO A CAMPO TRAVIESA

Avila.—Se sabe que, al llegar las fuerzas españolas a Sobillo y huir los rojos en completo desorden hacia Escarabajosa, aprovechando la confusión, en la Casa del Pueblo se escondieron sesenta guardias civiles, que después se entregaron a las fuerzas nacionales.

Estos han manifestado que de trescientos compañeros que van en la columna, obligados a vigilados, cada vez quedan menos,

pues aprovechan cualquier ocasión para pasarse a las tropas leales, y que los que quedan con los marxistas harán lo propio en la primera ocasión que se les presente.

La columna roja iba mandada por Francisco del Rosal, que, al enterarse de la proximidad de los nacionales, huyó a campo traviesa, dejando el mando en un subalterno.

En estas operaciones resultaron trescientos marxistas muertos y un millar de heridos.

El grueso de las fuerzas marxistas que se defendían en los pueblos ocupados estaban constituidas por la «famosa» columna «Tierra y Libertad», formada en Barcelona por los extranjeros indeseables expulsados de sus países respectivos.

Cabeceadas de dos de los grupos eran el chófer Hipólito Sánchez y Gabriel Jerez, éste presidente de la Casa del Pueblo de Adrada.

Los grupos de estos dos cabeceadas se dedicaban especialmente al robo de ganado de aquellos alrededores, que enviaban a San Martín de Valdeiglesias, y de aquí Madrid mediante fuertes sumas.

También han referido que los gobernantes de Madrid, para sostenerlos en la lucha, utilizaban la estrategia de hacer ediciones especiales de algunos periódicos, en los que señalaban grandes victorias en los frentes opuestos al que ellos luchaban.

Esta noticia presenta un cierto número de sugerencias, encaminadas a evitar posibles violaciones del pacto de no intervención, ya que en la nota anterior no indicaban vía alguna de solución.

OTRAS NOTICIAS

EL GOBIERNO INGLES NO ACCEDE A LOS DESEOS DE MOSCU

Londres.—Ha causado sensación la determinación adoptada por el Gobierno de no acceder a los deseos expresados por el Gobierno de Moscú, de celebrar una nueva reunión del Comité de no intervención.

El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha manifestado que no hay necesidad alguna de celebrar esa nueva conferencia, toda vez que los países directamente interesados en el Comité de no intervención en los asuntos de España se mantienen y ratifican en la actitud ya conocida de seguir con la neutralidad, incluso Francia.

UNA NUEVA NOTA DE PROTESTA DE RUSIA

Londres.—Una nueva nota de protesta ha sido remitida por el encargado de Negocios de Rusia al presidente del Comité de no intervención en los asuntos de España.

Esta nota presenta un cierto número de sugerencias, encaminadas a evitar posibles violaciones del pacto de no intervención, ya que en la nota anterior no indicaban vía alguna de solución.

AGRESION A UNA AMBULANCIA ESCOCESA

Berlin.—Se ha producido un incidente bastante grave, al atacar varios milicianos rojos a una ambulancia escocesa.

Se supone que el ministro de la Gran Bretaña presentará una enérgica protesta ante el desgobernado de Madrid.

UNAS PALABRAS DE UN MOROTABLE

Sevilla.—Hablaron anoche por el micrófono de Radio Sevilla varios moros notables del séquito del Gran Visir, que salió hoy por Tetuán. Uno de ellos, en correcto español, dijo que Marruecos dará a España su riqueza, su sangre y su alma entera si fuera preciso.

Hemos vivido con vosotros—añadió—que lucháis por la salvación. Cuando lleguemos a nuestro país, hablaremos de España y de Sevilla, de Granada y de Córdoba, ciudades con espléndidas riquezas artísticas, que querían destruir los «hijos de la Fasionaria», como dijo el general Quiroga de Llano.

En la zona del Protectorado hablaremos a todos de lo que hemos visto, y llegará a oído de S. A. el Jefe de los sentimientos de este noble pueblo, aunque él conoce perfectamente nuestra balgula y acaba de telegrafiar al jefe de la División.

No nos vamos. Nuestro espíritu está con vosotros. Brindemos por el imperio del orden y del amor.

DESTITUCION DEL GENERAL DE LA PRIMERA DIVISION

Madrid.—Por el Ministerio de la Guerra de Madrid, se ha publicado una orden destituyendo del cargo de jefe de la primera División al general que mandaba ésta, y sustituyéndolo por el general don Sebastián Pozas Pereira.

En la «Gaceta» se ha publicado un decreto dejando sin efecto el establecimiento de una Junta de Gobierno en Valencia.

UNAS DECLARACIONES DE DON VICTOR DE LA SERNA

Burgos.—Aprovechando una breve estancia en Valladolid el director del periódico de Madrid «Informaciones», fugado de la capital de España a fines del pasado mes, ha hecho a un redactor de «El Diario Regional» las siguientes manifestaciones interesantes:

—Hace próximamente un mes

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. ZAMORA, 27, E ISABELES, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930. OPERACIONES QUE REALIZA: Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses... 3 % —. Imposiciones a doce meses... 3,50 % —. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, D. Fernando García Sánchez; Vicepresidente, D. Manuel González Calzada; Secretario, D. Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, D. Antonio Crespo Colmenar; vocales: D. Enrique Esperabé Artega, D. Filiberto Villalobos González, D. Vicente García Martín, D. Julio Ibáñez Moreno, D. Mariano Rodríguez y Rodríguez, D. Ángel Llorente Sánchez, D. Juan Mirat Domínguez, D. Luis Infante Ortiz, D. José Gordo Centenera, D. Fernando Iscar Peyra, D. Emilio Román Retuerto, D. Primitivo Santa Cecilia, D. Nicolás Rodríguez Aniceto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, D. Ricardo G. González Borreguero, D. Paulino Sierra Corrales, D. Manuel Sánchez García, D. Antonio Estella y Bermúdez de Castro y D. Martín Tapia López.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Salamanca. INTERNADO PARA ALUMNOS OFICIALES. Pida reglamentos al Director. Julio Pérez Marín. Profesor de la Facultad de Medicina. Matriz y Partos. Consulta de DOCE a DOS. San Justo, 26. - Teléfono 1303.

LA PROTESTA DE ALEMANIA Y LA PRENSA ITALIANA. Roma.—La prensa italiana se ocupa con grandes titulares de la protesta alemana. «Il Popolo d'Italia» reconoce que la indignación del pueblo alemán está bien justificada. «Il Messaggero» dice que la actuación de los comunistas es la provocación al rompimiento de las relaciones de la Francia roja y la Alemania hitleriana. El corresponsal de «El Demos» indica que este caso demuestra el que Blum no tiene bastante poder para contener la agita-

LA PROTESTA DE ALEMANIA Y LA PRENSA ITALIANA. Roma.—La prensa italiana se ocupa con grandes titulares de la protesta alemana. «Il Popolo d'Italia» reconoce que la indignación del pueblo alemán está bien justificada. «Il Messaggero» dice que la actuación de los comunistas es la provocación al rompimiento de las relaciones de la Francia roja y la Alemania hitleriana. El corresponsal de «El Demos» indica que este caso demuestra el que Blum no tiene bastante poder para contener la agita-

SE VENDEN BIDONES DE CHAPAS Y CUBAS DE ROBLES APROPIADAS PARA LA VENDIMIA. FRANCISCO HERNANDEZ. Fabrica de Jabones y Lejas. BARQUILLO, 1 : Teléfono 1856 : Salamanca. Viva España!!! "FIDES". Compañía Española de Seguros de Accidentes y Responsabilidad civil. Tiene el honor de participar a sus clientes y favorecedores, así como a toda su organización, que continúa la aceptación de operaciones de su negocio y normal desenvolvimiento y administración, en todo el territorio dominado por nuestro glorioso Ejército. El capital de «FIDES», es netamente español. Delegación provincial para Salamanca: Rosa, 8. Teléfono 1751.

LA PROTESTA DE ALEMANIA Y LA PRENSA ITALIANA. Roma.—La prensa italiana se ocupa con grandes titulares de la protesta alemana. «Il Popolo d'Italia» reconoce que la indignación del pueblo alemán está bien justificada. «Il Messaggero» dice que la actuación de los comunistas es la provocación al rompimiento de las relaciones de la Francia roja y la Alemania hitleriana. El corresponsal de «El Demos» indica que este caso demuestra el que Blum no tiene bastante poder para contener la agita-

—dice don Victor de la Serna—, mi hermano pudo marchar a Francia. Como yo, en Madrid, donde me encontraba oculto, era muy perseguido, mi hermano dió mi nombre, que publicó toda la prensa, y esto despidió a mis perseguidores, que era lo que se trataba de demostrar.

—Y por Madrid? —¡Pobre Madrid! Yo fui al periódico el 20 de Julio, y al entrar, un redactor me advirtió que me fuese inmediatamente, pues sabía de muy buena tinta que de un momento a otro llegaría un Comité para hacerse cargo del periódico. Yo le dije que me quedaba para hacer la entrega, y entonces fué más explícito y me dijo: «Es que vienen a por el periódico y a por usted». Y, efectivamente, al poco rato llegaban unos milicianos armados. Yo salté por la azotea a un tejado contiguo, y así pude escapar. Claro, escapé de allí, pero ¿a dónde iba?

—¿Y los demás redactores? —Unos continuaban allí y otros estaban ocultos. Me buscaban por todas partes. «Ahora» publicó un edicto en el que se interesaba mi captura por estar procesado por el Tribunal Popular, y en estas condiciones logré ocultarme.

El cabecilla principal es Saint Norman, que dirigió la revolución de China. Este tipo es el jefe de la supercheca, que está instalada en el Círculo de Bellas Artes, y el local donde administra justicia lo ha decorado todo él de rojo, con una hoz y un martillo. Con éste cooperaba otro alemán judío, llamado Froelich, que según rumores fué fusilado por los mismos rojos. Estos fusilaron a Bernúdez Cañete y a miles de personas y en muchos casos, familias enteras.

Las iglesias, excepto las Calatravas y San José, han sido incendiadas. Las casas han sido asaltadas, y entre ellas la mía. Por cierto que se han dado casos de verdadera comedia. En mi casa encontraron un retrato del rey, que éste dedicó a mi madre, Concha Espina. Pues bien, lo cogieron y lo pasearon por todo el barrio de Salamanca, haciendo mofa de él.

Yo me valí de un falso miliciano, que simuló un registro, y puso a buen recaudo algunos documentos interesantísimos, entre ellos un artículo de José Antonio Primo de Rivera, que tenía yo para publicar en «Informaciones» en momento oportuno.

Le voy a contar un caso curioso: Estando el embajador y yo en el balcón, oímos el siguiente diálogo a dos milicianos: —Oye: Me parece que esos que nos hemos «cargado» no eran fascistas.

—¿Cómo no, si estaban durmiendo la siesta en pijama!

El señor De la Serna continúa narrando actos vandálicos.

LITVINOFF EN PARIS

Paris. — Ha llegado procedente de Ginebra el representante diplomático de Rusia, Litvinoff, cuya permanencia en París tiene todo el carácter más reservado posible.

Se asegura que no celebrará ninguna entrevista con políticos franceses.

DESACUERDO ENTRE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS FRANCÉSES

Paris. — La Comisión Administrativa del Partido Socialista, enterada de la reclamación firmada por el Partido Comunista, ha entregado al secretario general de este Paul Faure, para que la haga llegar al Comité, una energía protesta.

«Le Populaire» publica el documento que ha sido enviado y que constituye una respuesta muy dura, y contiene ataques concretos contra los comunistas.

PODEIS LLEGAR A CAPITANES DEL TERCIO

Tendréis alimentación sana y abundante. Vestuario de buena calidad, práctico y vistoso. Primas de enganche muy crecidas y aumento de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiréis a la gloria; los que deseéis lugar de olvido, de redención, de lucha; los que busquéis aventuras y aspiréis a ostentar galones, estrellas, cruces o a ganáros en la lucha el mejor título de caballeros,

¡LA LEGION OS ESPERA! ¡ALISTAO EN LA LEGION!

CON BANDERIN DE ENGANCHE EN EL REGIMIENTO CALATRAVA, 2.º DE CABALLERIA, SALAMANCA

PRIMAS DE ENGANCHE ALISTADOS.—Por el tiempo que dure la campaña: SIN PRIMAS. Por Tres años; 400 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 200 pesetas al ingresar, al

AL JEFE REXISTA BELGA LE PROHIBEN ENTRAR EN FRANCIA

Bruselas. — El jefe del partido rexista, que se dirige a París para tomar parte en un acto allí organizado, ha recibido una orden, por la que se prohíbe su entrada en Francia.

La Policía, al tener conocimiento de esta orden, ha negado

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

Un interesante comentario al discurso pronunciado por el Rey de Bélgica, denunciando los pactos de Locarno, Renania y todos los compromisos contraídos con la Sociedad de Naciones

Un aviador rojo prisionero. Una personalidad española, refugiado en Lisboa, relata la situación en Alicante. Segundo reportaje del locutor de Radio Castilla, don Julio Gonzalo Soto, sobre su estancia en Zaragoza

AVIONES ROJOS DERRIBADOS

Burgos. — En las inmediaciones del pueblo de Torre de Esteban se derribaron dos aviones enemigos.

AVIADOR ROJO PRISIONERO

Burgos. — Uno de los pilotos de los aviones que fueron derribados ayer por nuestras fuerzas, descendió en paracaídas y debido a la oscuridad reinante, por ser las últimas horas del día, no pudo ser apresado.

Hoy lo fué por la mañana, resultando el piloto y el paracaídas franceses.

BENDICION DE UN CAMPO DE ATERRIZAJE

Zaragoza. — Esta mañana se ha verificado la bendición del nuevo campo de aviación de esta capital, que es uno de los mejores de España, por las condiciones del terreno y su extensión.

Se celebró primeramente una misa de campaña, asistiendo a los actos el excelentísimo señor general don Miguel Cabanellas, el Gobernador general del Estado español, excelentísimo señor don Francisco Ferrnoso, y todas las autoridades, así como las fuerzas vivas, representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición y numeroso público.

Después de la bendición se sirvió un «lunch».

ANTE EL DISCURSO PRONUNCIADO POR EL REY DE BELGICA

Burgos. — Las noticias internacionales del día son los comentarios de toda la prensa europea al discurso pronunciado por el Rey de Bélgica, discurso sensacional, por las consecuencias que de él se pueden derivar.

Sencillamente, el rey de Bélgica ha anunciado que su país denuncia los pactos de Locarno, Renania y todos los compromisos contraídos ante la Sociedad de Naciones.

Bélgica se coloca en una situación de neutralidad parecida a la que tenía antes de la guerra europea y de la que salió por la fuerza de las circunstancias; pero hoy el enemigo no está en Alemania, está en Francia y en el Frente Popular de este país, manejado por Moscú.

Al mismo tiempo que el rey de Bélgica hacia su sensacional declaración, el Gobierno belga ordenaba el refuerzo del Ejército y de la Policía, así como el de sus efectivos militares en la frontera francesa, para que Francia no pueda ejercer el derecho de paso sobre el territorio belga que se le otorgaba por los Tratados, en caso de agresión.

Esto equivale para Francia el fracaso de la política de Blum, que ha llevado a esta situación al pueblo francés, así como la del Frente Popular, en sus relaciones con Rusia.

la autorización solicitada para realizar dicho viaje.

CONQUISTA EN EL SECTOR DE BELMEZ

Sevilla. — El general Queipo de Llano, en su charla de anoche por radio, dijo que en las operaciones que se realizan en el sector de Belmez había sido ocupada una posición de gran importancia.

Los rojos abandonaron buena

cantidad de material de guerra y dejaron bastantes bajas en el campo de lucha.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL DE VALENCIA

Paris. — Noticias de Valencia dan cuenta de que el nuevo gobernador civil, Ricardo Zabala, ha publicado una energética nota contra los actos de vandalismo de cierto núcleo de extremistas.

territorio nacional estaba en poder del Gobierno.

Ella, como todo el pueblo levantino, ignoraban, a mediados de Septiembre, la toma de Badajoz y Talavera de la Reina, como seguramente ignoran ahora la de Irún, San Sebastián y Toledo. No se han enterado siquiera de lo ocurrido en el Alcázar de Toledo. Viven en el mejor de los mundos. Por eso, yo creo que cuando dentro de poco, nuestro glorioso Ejército entre en Madrid y por su radio hable el general Franco y la prensa no evencie al pueblo, la desbandada será total e inmediata. En cuanto esté ocupado Madrid, la conquista del triángulo que forman las provincias levantinas, será para el Ejército liberador, un verdadero paseo militar.

Los asesinatos en Alicante, se suceden, sin que nadie pueda impedirlos. Los hombres de derecha, cuando se detiene un automóvil a su puerta, no saben si van a recibir una visita de amigos o la de sus verdugos.

Allí no existe justicia, ni accion tribunales. Los comités rojos eligen a sus víctimas y los que mueren no saben por qué; sus familiares o amigos se enteran luego de los motivos. Uno de ellos lo es el horrendo motivo de oír por Radio Sevilla la charla del general Queipo de Llano; otro, por haberse encontrado en su poder, un rosario, y otro, es asesinado simplemente por haber ido a misa.

Allí no se tiene respeto a la autoridad del Gobierno. La C. N. T. y la F. A. I. la superan y los representantes de Madrid son sus prisioneros. Los esfuerzos laudables del gobernador civil se han estrellado contra las hurbas desbandadas, y los personajes de izquierda republicana, son monigotes.

Alicante pasará a la historia por el tristemente célebre Alonso Mallo, que juntamente con Casares Quiroga y otros, asistieron al horrible asesinato de Calvo Sotelo.

SEGUNDO REPORTAJE DE DON JULIO GONZALO SOTO

Burgos. — A las once de la noche, el maestro de locutores de radio, don Julio Gonzalo Soto, pronunció ante el micrófono de Radio Castilla su segundo y último reportaje, sobre su estancia en Zaragoza, el primero de los cuales, fué el día 12 de Octubre, Fiesta de la Raza.

Decíamos ayer—comenzó diciendo el señor Gonzalo Soto— desde el micrófono de Radio Aragón, la vibración religiosa y patriótica del pueblo zaragozano, en el día 12 de Octubre.

Hoy, reintegrados de nuevo a nuestro servicio, aunque con una ligera indisposición de garganta, que no ha de permitir expresarme con la debida claridad, voy a referirme a otro acto magnífico, impresionante. Un desfile de milicias, durante el cual, los balcones zaragozanos, pregaron, ondeando en ellos la gloriosa bandera nacional, el fervor patriótico más admirable.

La mujer, puesta al servicio de España, sirve a la Patria, en las filas de las organizaciones o convirtiéndose sus casas en verdaderos talleres, fabricando activamente miles y miles de prendas, siguiendo las indicaciones del Alto Mando.

Traigo a Burgos las palpitaciones de amor a España y a la Virgen del Pilar, reflejadas en aquella magna procesión del Rosario en la noche del martes último. Se apagaron casi por completo las luces del alumbrado público, las de los anuncios luminosos, para que resaltarán más, en la noche, las filas interminables de lucecillas, en medio de las cuales la Virgen pasaba triunfalmente por las calles zaragozanas.

Era Zaragoza que rezaba públicamente en exaltación mística en aspecto impresionante de grandeza, en medio de atronadores vivas a España y a la Virgen del Pilar.

Termina el insigne locutor de Radio Castilla su segundo reportaje tributando su agradecimiento a la Asociación de la Prensa de Zaragoza y el homenaje de respeto y consideración al señor Arzobispo, al Alcalde de la ciudad y al general Ponte.

GERARDO MISAMBRES (MOTORES). — Molinos, maquinaria para el panadero, carpintero, herrero, contratista de obras, etc. Moto-Bombas para construcción de pozos y achiques. Maquinaria Agrícola, Arados. CALLE DE ZAMORA, NUMERO 50. SALAMANCA.

El movimiento nacional salvador de España a través de la Radiodifusión

Pocas notas tenemos hoy que comentar y estas pocas, son de la situación del bolchevismo en el extranjero. El bolchevismo que pensaba en estos meses, dar un impulso terrible a la revolución universal, ven levantarse ante ellos un gigante enorme, que va agrandándose, además, cada vez que la nueva noticia horrible llegada de España, se difunde por otros países.

Las salvajadas, los vandalismos rojos, han transformado a muchos indiferentes, en enemigos descarados del marxismo universal, ya que se convencen de que no hay más que esos dos caminos, o con ellos o contra ellos, y así tenemos el ejemplo de los Camisas Negras inglesas, que ante la amenaza de los rojos de por allá, que también combaten a los ya izquierdistas laboristas, de pedir la prohibición de emblemas y camisetas del fascio inglés, han permanecido callados por sola respuesta a esa amenaza han dicho que esperan el momento en que el Gobierno inglés se deje llevar por los rojos y decreta la prohibición, para que todo el pueblo inglés, se las ponga y termine de una vez con la amenaza marxista en la Gran Bretaña.

Todo esto lo resumía admirablemente, sacando las consecuencias naturales, el propio Hitler, en un discurso que anoche nos leyó el general Queipo de Llano desde la emisora de Sevilla. Por cierto, que al terminar hubo una equivocación por parte de don Gonzalo, que, afortunadamente, dió lugar a una de sus ingeniosas salidas y produjo una salva de aplausos del personal que rodea al ilustre general en todas sus charlas.

Termina el discurso de Hitler, tan acertadamente, que el general dió un «viva Alemania» y un «viva Hitler», que fueron contestados por los oficiales y periodistas que le acompañaban. Y explicó su entusiasmo, diciendo: «Todo esto que en el discurso dice Mussolini... inmediatamente le interrumpieron los asistentes, diciéndole en voz baja, «Hitler, es Hitler», y el general rápidamente respondió energicamente y con naturalidad: «Es lo mismo».

«Exactamente igual, porque lo que dice Hitler en el discurso, lo podría firmar también Mussolini, y por esta coincidencia de pensamientos es tan grande hoy Portugal». La ovación y el entusiasmo de este acertado juicio del general, tan rápido y tan oportuno, fué enorme y se gritó y nosotros con ellos: «Viva el general Queipo de Llano! ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

GUZMAN GOMBAU GUERRA Salamanca, a 15 Octubre 1936.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriolo, 23 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Dr. R. Ramos Catedrático de la Facultad de Medicina ENFERMEADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos AZAFRANAL, 38. TEL. 216c

Dr. R. Unamuno OCULISTA Consulta: de 11 a 1 Zamora, 38 Teléfono 1009

El Dr. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

El pasaje de entrada por la Plaza Mayor al Coliseum, se ve todas las noches lleno de un público, de mozalbetes en su mayor parte, que sitúa allí su tertulia y que dificulta la entrada del público. ¿No podía corregirse esto?

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Ayer hice un hermoso día de otoño, sin el frío y lluvia de estos días, viéndose los sitios públicos muy concurridos y siendo muchas las personas que se trasladaron a Albalade Tormes a presenciar la procesión de Santa Teresa.

Alnochecer empezó el tiempo.

Doctor Luis Infante y de Ortiz Doctor Eloy Infante y de S. Ortiz Garganta, nariz y oídos Doctor Riesco, 58, duplicado Consulta, de 9 a 12

ANUNCIO. — Se necesitan mil cabezas de ganado lanar, para pastos de hojadero, en término municipal de Venialbo (Zamora), para un cuartel independiente de los demás y con hoja suficiente. Para tratar, con el Presidente de la Sociedad de Labradores de expresado pueblo de Venialbo.

SE VENDEN ocho mil o diez mil arbores de heno, en prados grandes, en Losar de la Vera (Cáceres). Para tratar, con Ramón Rodríguez, en Béjar.

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DOCTOR Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

Junta Vitivinícola Provincial En las oficinas de la Sección Agronómica celebró, el día 14, sesión esta Junta, bajo la presidencia de don Ricardo Ruiz Ballota, ingeniero jefe de referida Sección, con asistencia de los vocales don Eugenio González, don Fernando Fernández y don Francisco Calama, y del secretario, don Arcadio Ramos, perito agrícola del Estado.

Siendo la orden del día, se aprobó el acta de la sesión anterior, se conoció de la correspondencia recibida y se trataron diversos asuntos, entre ellos, los siguientes: Fijar el precio mínimo de la uva para la próxima vendimia, acordándose el de trece céntimos kilo para la tinta y el de quince para la blanca, atendiendo a las disposiciones en vigor.

Federación Gremial Salmantina «EL VOLANTE» La Sociedad «El Volante», en junta general celebrada el día 9 del actual, acordó por unanimidad, destinar a la suscripción del glo de Ejército nacional, la cantidad de mil pesetas de los fondos de la entidad de este gremio, que tan eficazmente está apoyando al movimiento salvador de España.

SOCIEDAD DE BARES Y CAFES Por la presente se cita a todos los socios de esta entidad, a una junta general, que se celebrará, el día 16 del actual, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social de la entidad, Especies, número 2, segundo.

SOCIEDAD DE SALCHICHEROS Por la presente se cita a todos los socios de esta entidad a una junta general, que se celebrará el día 19 del actual, a las cinco de la tarde, en el domicilio social de la entidad, Especies, número 2, segundo, para tratar de asuntos interesantes, por lo que se ruega la puntual asistencia.

Salamanca, 14 de Octubre de 1936. El secretario accidental, Luis Domínguez.

NOTICIAS En nuestro número del domingo próximo, publicaremos varios originales de corresponsales de nuestro periódico en la provincia, no haciéndolo hoy por falta de espacio, debido a las restricciones de papel.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriolo, 23 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Dr. R. Ramos Catedrático de la Facultad de Medicina ENFERMEADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos AZAFRANAL, 38. TEL. 216c

Dr. R. Unamuno OCULISTA Consulta: de 11 a 1 Zamora, 38 Teléfono 1009

El Dr. Población CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

El pasaje de entrada por la Plaza Mayor al Coliseum, se ve todas las noches lleno de un público, de mozalbetes en su mayor parte, que sitúa allí su tertulia y que dificulta la entrada del público. ¿No podía corregirse esto?

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Ayer hice un hermoso día de otoño, sin el frío y lluvia de estos días, viéndose los sitios públicos muy concurridos y siendo muchas las personas que se trasladaron a Albalade Tormes a presenciar la procesión de Santa Teresa.

Alnochecer empezó el tiempo.

Doctor Luis Infante y de Ortiz Doctor Eloy Infante y de S. Ortiz Garganta, nariz y oídos Doctor Riesco, 58, duplicado Consulta, de 9 a 12

ANUNCIO. — Se necesitan mil cabezas de ganado lanar, para pastos de hojadero, en término municipal de Venialbo (Zamora), para un cuartel independiente de los demás y con hoja suficiente. Para tratar, con el Presidente de la Sociedad de Labradores de expresado pueblo de Venialbo.

SE VENDEN ocho mil o diez mil arbores de heno, en prados grandes, en Losar de la Vera (Cáceres). Para tratar, con Ramón Rodríguez, en Béjar.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

**LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER**  
Barómetro, 698,2. Sombra, 17,0. Mínima, 4,8. Seco, 14,4. Húmedo, 11,0. Viento, W. Fuerza, 0. Cielo, muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0.

## El Parque de Intendencia y la fiesta de Santa Teresa

Ayer, en el Parque de Intendencia, de nuestra capital, y con motivo de la fiesta de Santa Teresa de Jesús, patrona de la Intendencia española, se celebraron diversos actos, para honrar, con el esplendor acostumbrado en otros tiempos, a la excelentísima santa, bajo cuya protección se halla dicho Parque.

A las siete de la mañana, se topos e institutos armados y milicias de nuestra capital.

Terminada la misa, el teniente jefe del Depósito de Intendencia, pronunció unas elocuentes palabras, explicando la significación del acto y terminó su discurso vibrando de exaltación patriótica y de entusiasmo, por la causa que la verdadera España está desarrollando en estos días.

Comandantes, señores Fortea y Rodas, el comisario-interventor, don Emilio Sánchez Toro; los capitanes, señores Cuervo, Halcón y Sáinz Llanos; el teniente jefe del Depósito de Intendencia, don Benito Cid, y dos obreras del Parque.

Una vez terminada la comida, a la que asistieron también representaciones de la Guardia civil, de Falange Española, de Acción Popular, Raquetes, Sanidad militar y Guardia de asalto, y en la que leyó unas poesías alusivas a la festividad del día, el cabo de Intendencia, Antonio Caloma, hizo uso de la palabra el comandante del cuartel general de Intendencia, señor Rocha, para exhortar a los obreros y obreras que tengan cuidado con la educación de sus hijos, terminando con vivas a Franco y a España, que fueron contestados entusiastamente.

A continuación, los soldados organizaron carreras de sacos y cucucas, que resultaron divertidísimas.



RENOVACION ESPAÑOLA

### Una visita a la señora del Jefe del Estado español

La excelentísima señora del Jefe del Estado, doña María del Carmen Polo, se dignó conceder el día 11 audiencia a una representación de la sección femenina de Renovación Española de Salamanca, que fué a palacio con el fin de ofrecerle sus respetos y deseársela gratísima estancia en nuestra ciudad.

La comisión la formaban la señora doña Felisa Soler de No y las señoritas Juanita Martínez León, Concepción Parón, María Manuela Sánchez y Conchita López Cañedo, que ofrecieron, con sus respetos, a la señora de Franco, un ramo de flores y una sencilla bandejita de filigrana de plata, de típico arte salmantino.

La comisión salió sumamente agradecida a la benevolencia y cordial acogida que para ella tuvo la distinguida dama, quien dedicó a Salamanca frases de elogio por su fervoroso amor a España.

(Delegación de Prensa de "Renovación Española" de Salamanca).



La presidencia y un aspecto del banquete celebrado ayer por el Cuerpo de Intendencia, para celebrar la fiesta de su patrona, Santa Teresa de Jesús (Foto Almaraz)

El alférez de complemento don Adolfo Enciso, el sargento don Basilio Echazuri, el soldado Ángel Calvo, pertenecientes al Regimiento de Infantería número 18, segunda compañía del tercer Batallón, de la columna de Alajarín (Zaragoza).

Soldado Alfonso Salmerón, Luis de la Cruz, Francisco Rivero, Abelardo Tociño, Enrique Rodríguez, José Freigedo y Antonio Vázquez, del Batallón de Zapadores número 7, de guarnición en el Alto de León.

El cabo Antonio Grande y los soldados Benjamín Hernández, Paulino Sabre, José González, Ezequiel Herrero, del Regimiento de Infantería La Victoria número 28, segunda compañía del segundo Batallón, en el frente de Guadarama.

Soldado de aviación Filemón Rubio, en Agoncillo (Logroño).

El artillero José Nuñez Mendoza, perteneciente a la columna Castejón, septuagésimo batallón, de Toledo.

Los cabos Manuel Mateos y Manuel del Brío y los soldados Primitivo Fernández, Isidoro Romo, Pedro Martín, Gregorio Casado y Jacinto Fernández, del Regimiento de Infantería de Toledo, número 26, segundo Batallón, compañía de ametralladoras, en El Espinar (Segovia).

Sargento don Gabriel Martín y los cabos Antonio López, Antonio Manzano y Rufino Sancha, del Regimiento de Infantería número 24, Bailén.

Los soldados José Juan Gatán y Ponciano Garrido, del Regimiento de Caballería, Cazadores de Numancia número 6, Plana Mayor, en Victoria.

El soldado Francisco Marañón, del Regimiento de Artillería pesada número 4, Plana Mayor, en Medina del Campo.

Los aviadores Manuel Roger, Manuel Cardel, Miguel Rodríguez, Néstor Sáez, Matías F. Lozada, Manuel Gómez, Manuel Álvarez, Leocadio González, Nicolás Pérez y José Singer, de León.

El sargento don Fernando Palacios, del grupo de Regulares de Mellilla, número 2, segundo tabo, primera compañía, columna Barrón, en Torrijos.

Los cabos Juan Alfonso Martín, Agustín Fernández y José Mozo; soldados ejemplares al Regimiento Toledo número 26, segundo Batallón, segunda compañía, en El Espinar (Segovia).

Los sanitarios Francisco Ruano, Ramón Comil y Francisco Gallisá, destacados en Zuera (Zaragoza).

El alférez de complemento don Adolfo Enciso, el sargento don Basilio Echazuri, el soldado Ángel Calvo, pertenecientes al Regimiento de Infantería número 18, segunda compañía del tercer Batallón, de la columna de Alajarín (Zaragoza).

Soldado Alfonso Salmerón, Luis de la Cruz, Francisco Rivero, Abelardo Tociño, Enrique Rodríguez, José Freigedo y Antonio Vázquez, del Batallón de Zapadores número 7, de guarnición en el Alto de León.

El cabo Antonio Grande y los soldados Benjamín Hernández, Paulino Sabre, José González, Ezequiel Herrero, del Regimiento de Infantería La Victoria número 28, segunda compañía del segundo Batallón, en el frente de Guadarama.

Soldado de aviación Filemón Rubio, en Agoncillo (Logroño).

El artillero José Nuñez Mendoza, perteneciente a la columna Castejón, septuagésimo batallón, de Toledo.

Los cabos Manuel Mateos y Manuel del Brío y los soldados Primitivo Fernández, Isidoro Romo, Pedro Martín, Gregorio Casado y Jacinto Fernández, del Regimiento de Infantería de Toledo, número 26, segundo Batallón, compañía de ametralladoras, en El Espinar (Segovia).

Sargento don Gabriel Martín y los cabos Antonio López, Antonio Manzano y Rufino Sancha, del Regimiento de Infantería número 24, Bailén.

Los soldados José Juan Gatán y Ponciano Garrido, del Regimiento de Caballería, Cazadores de Numancia número 6, Plana Mayor, en Victoria.

El soldado Francisco Marañón, del Regimiento de Artillería pesada número 4, Plana Mayor, en Medina del Campo.

Los aviadores Manuel Roger, Manuel Cardel, Miguel Rodríguez, Néstor Sáez, Matías F. Lozada, Manuel Gómez, Manuel Álvarez, Leocadio González, Nicolás Pérez y José Singer, de León.

El sargento don Fernando Palacios, del grupo de Regulares de Mellilla, número 2, segundo tabo, primera compañía, columna Barrón, en Torrijos.

Los cabos Juan Alfonso Martín, Agustín Fernández y José Mozo; soldados ejemplares al Regimiento Toledo número 26, segundo Batallón, segunda compañía, en El Espinar (Segovia).

Los sanitarios Francisco Ruano, Ramón Comil y Francisco Gallisá, destacados en Zuera (Zaragoza).

También vimos, en la presidencia, al excelentísimo Gobernador civil, don José María Rodríguez, y a las representaciones del Ayuntamiento, del general de división, señor Kindelán, y de todos los cuerdos comandantes, señores Fortea y Rodas, el comisario-interventor, don Emilio Sánchez Toro; los capitanes, señores Cuervo, Halcón y Sáinz Llanos; el teniente jefe del Depósito de Intendencia, don Benito Cid, y dos obreras del Parque.

Una vez terminada la comida, a la que asistieron también representaciones de la Guardia civil, de Falange Española, de Acción Popular, Raquetes, Sanidad militar y Guardia de asalto, y en la que leyó unas poesías alusivas a la festividad del día, el cabo de Intendencia, Antonio Caloma, hizo uso de la palabra el comandante del cuartel general de Intendencia, señor Rocha, para exhortar a los obreros y obreras que tengan cuidado con la educación de sus hijos, terminando con vivas a Franco y a España, que fueron contestados entusiastamente.

A continuación, los soldados organizaron carreras de sacos y cucucas, que resultaron divertidísimas.

### Administración de Rentas Públicas de Salamanca

**GREMIOS.—CIRCULAR**

En cumplimiento de lo dispuesto en las Bases 34 y siguientes de la Ordenación de la Contribución Industrial de 11 de Mayo de 1936, referente a los industriales que tienen derecho a agrupación, esta Administración de Rentas Públicas, convoca a todos los industriales, comerciantes y profesionales de esta provincia, que no tengan constituido gremio, para que desde esta fecha hasta el 31 del actual y durante las horas de oficina, puedan solicitar, si así lo estiman conveniente, la constitución del mismo, previniéndoles, que en caso de no presentarse a solicitar dicho gremio las tres cuartas partes de los contribuyentes, en el plazo indicado, se entenderá que renuncian a su constitución.

Salamanca, 15 de Octubre de 1936.

El Administrador de Rentas Públicas, Martiniano Martín.

**SE ARRIENDAN** pastos para vacas, en el cuarto abajo de Altejós, capaz para 150 vacas. Tiene mucho pasto. Para tratar, con el montañés de Zarzoso, don Francisco Pérez. 4-1

### Prendas de abrigo que con destino a las tropas y milicias del frente se han entregado en esta Comandancia Militar

Doña Lucía Marcos, una manta, dos camisetitas y un chaleco.

Doña Teresa González, una manta.

Doña Pia Sevillano, una manta.

Doña María Luz, una manta y tres chalecos punto.

Doña Adón Ruiz, una manta.

Fotógrafo Ansedos, dos mantas.

Doña Isabel Rodríguez, una manta.

Doña Antonia Izquierdo Martín, tres mantas.

Don Vicente Estefanía, una manta y tres jerseys.

Doña Carolina Riesco, dos mantas y una guetera.

Señorita Anita Mata, una manta.

Señorita María Antonio Juan, una manta.

Doña Victoria Adrados, seis mantas.

Don Francisco del Castillo, cuatro mantas y nueve jerseys.

Don José del Castillo Paniagua, cuatro mantas.

Don Francisco Gil Rubio, cuatro mantas.

Doña Avelina Pescador, cinco jerseys.

Viuda de Padurol, una manta y una librería cheneleto.

Don Evaristo Villuela, tres mantas.

Don Mariano Zapatero González, una manta, dos jerseys y una cambeta.

Señorita Gloria América Sánchez de la Peña, una camisetita, un calcetín y dos pares calcetines.

Don Hermógenes Porras Fernández, dos mantas y tres chalecos lana.

Doña Hortensia Hernández García, tres jerseys y cinco pares calcetines.

Señorita Eloisa Rodríguez Hernández, tres camisetitas.

Viuda de Bonifacio Diego, seis camisetitas, un jersey y un tabardo.

Don Julio Godoy, dos mantas, tres camisetitas y tres jerseys.

Señorita Sara Brusi de S. Juan, dos chalecos.

Don Angel Gil, seis pares calcetines, una camisetita y tres jerseys.

Don Federico Camarasa, dos mantas, dos chalecos y un par de botas.

Doña Alfonsa de la Serna, viuda de López, tres camisetitas.

Doña Cruz López de Hortal e hijo, cuatro camisetitas.

Señorita Mary Patro Martín Costilla, una manta.

Señorita Felisa Cornejo López, un jersey.

Don Andrés Pérez Pérez, cuatro jerseys y 24 pares de calcetines.

Don Ramón Osorio Cabrera, una manta.

Don Mariano Gómez Herrero, dos jerseys, dos camisetitas y seis pares calcetines.

Doña María I. Castilla Belestá, cuatro jerseys.

Septima Zona de Carabineros, siete jerseys.

Señoritas Patrocinio y Victoria García, dos mantas.

Señorita Ana María Arroyo Quiñones, tres jerseys y tres mantas.

Una señora que no quiere dar su nombre, 10 mantas, 12 jerseys y una bufanda.

Don Julio Cisneros Revillago, una manta y dos jerseys.

Doña Enriqueta Torres, cuatro camisetitas.

Don Antonio Fernández, dos mantas.

Doña Pilar Ladrón de Guebara Suárez, dos camisetitas y seis pares calcetines.

Don Luis Yérguez Lastras, seis jerseys y seis pares calcetines.

Don Ramón Martín Crespo, una manta.

Doña María Roldán de Miñambres, tres jerseys punto.

Señorita Torices Hernández, una manta, dos jerseys y tres pares calcetines.

Señorita Luisa García Huebra, una manta y cuatro jerseys.

Señorita Pilar Vela, seis jerseys.

Señorita Isabel García García, una manta y cuatro jerseys.

Comandancia Carabineros Salamanca, 13 jerseys y 24 pares de calcetines.

Señorita Torices Hernández, una manta, dos jerseys y tres pares calcetines.

Señorita Juana Sorozoa, tres mantas.

Señorita Valerina Romo, una manta.

Señorita Elena López Chaves, siete pares calcetines.

Señorita María Teresa Pérez, tres jerseys.

Fernando, Simón Sáez, Joaquín Simón y Joaquín Costa, cuatro jerseys y dos mantas.

Señorita Ángela Sánchez Blanco, dos mantas y tres camisetitas.

Don Celedonio Sánchez, una manta.

Don Juan Martín Rodríguez, una manta.

Don Pedro Sánchez Bustos, una manta y dos jerseys.

Nisa y Dora Segura, seis jerseys.

Doña Beatriz Sánchez de Méndez, dos jerseys.

Don Tomás Pascua Sanz, dos jerseys.

Señorita María Pérez Santos, tres jerseys.

Don Vicente González y señora, una manta y un chaleco.

Pilar y Tina Rivero, cuatro chalecos.

Señorita Isabel González, dos chalecos punto.

Señorita Remedios Angoso, dos mantas lana.

Don Pedro García Lotabó, dos mantas y seis camisetitas.

Señorita Concepción Picatoste de Fragua, tres chalecos punto.

Pepita y Rosario Fragua, tres jerseys lana.

Doña Eudoxia Freile, una camisetita, un calcetín y un par calcetines.

Señorita Emilia y Casta Forner, dos jerseys.

Señoritas Asunción y Antonia Ruano, un jersey y dos pares calcetines.

Don Abel Roldán, dos mantas.

Doña Fel García, dos jerseys.

Señorita Encarnación Funcia, cuatro jerseys.

Don Rafael Cuesta, un capote-manta.

Doña Eulalia Rebanada, dos jerseys.

Don Matías García, dos calcetines y dos camisetitas.

Don Fernando Arteaga Lastra, seis jerseys y dos mantas.

Señoritas Rosa y Manuela Pino, seis camisetitas y seis jerseys.

### Administración de Rentas Públicas de Salamanca

**GREMIOS.—CIRCULAR**

En cumplimiento de lo dispuesto en las Bases 34 y siguientes de la Ordenación de la Contribución Industrial de 11 de Mayo de 1936, referente a los industriales que tienen derecho a agrupación, esta Administración de Rentas Públicas, convoca a todos los industriales, comerciantes y profesionales de esta provincia, que no tengan constituido gremio, para que desde esta fecha hasta el 31 del actual y durante las horas de oficina, puedan solicitar, si así lo estiman conveniente, la constitución del mismo, previniéndoles, que en caso de no presentarse a solicitar dicho gremio las tres cuartas partes de los contribuyentes, en el plazo indicado, se entenderá que renuncian a su constitución.

Salamanca, 15 de Octubre de 1936.

El Administrador de Rentas Públicas, Martiniano Martín.

**SE ARRIENDAN** pastos para vacas, en el cuarto abajo de Altejós, capaz para 150 vacas. Tiene mucho pasto. Para tratar, con el montañés de Zarzoso, don Francisco Pérez. 4-1

### El día en la Audiencia

Uno de causa por delitos de robo y lesiones en Macotera

El hecho era éste: En Macotera, el 19 de noviembre de 1936, el procesado, Serafín Hernández, sabedor de que María Antonia abullos Gómez, que habita sola, y tiene sesenta y seis años de edad, guardaba en su casa una cantidad de dinero, se puso de acuerdo con Juan Francisco Hernández Jiménez, que es menor de dieciséis años, al objeto de apoderarse de dicha cantidad, para lo cual el procesado se armó de una pata de tajo, que para este efecto fué a buscar en casa de un pariente y, en unión de Juan Francisco, fué a casa de María Antonia, en donde penetró María Antonia, en donde penetró María Antonia, sin ser vistos y sin hacer daño alguno, guiados del ánimo de lucro que allí les llevaba, se apoderaron de 25 pesetas que María Antonia guardaba en un mueble de la sala, y, al ir a salir de esta habitación, se encontraron con la referida María Antonia, a quien Juan Francisco Hernández sujetó y el procesado golpeó con la pata de tajo, causándole lesiones en diversas partes del cuerpo, de las que curó a los treinta y ocho días de asistencia médica y no pudo dedicarse a sus habituales ocupaciones.

El teniente fiscal, señor González, acusó al procesado, Serafín Hernández, como autor responsable de un delito de robo con violencia en las personas y con la circunstancia agravante de ejecutar el hecho con desprecio de la edad; pidiendo que se le impusiera la pena de doce años y un día de presidio mayor, accesorias y costas y que abone a la perjudicada, en concepto de indemnización, la suma de 200 pesetas.

Dijo el defensor, señor Tordera, que los hechos no eran constitutivos del delito que el señor Fiscal imputaba a su defendido, puesto que el procesado no pegó a la María Antonia, sino que ésta, al caerse, se produjo las lesiones que padeció y como lo sustanciado por el mismo no excedía de 50 pesetas, los hechos constituían una falta de hurto, por lo que solicitó la absolución del mismo.

Las partes razonaron sus pretensiones con los informes que pronunciaron y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

Otro, por hurto, en Peñarada

Dió origen a esta causa lo siguiente: El 12 de Marzo último, en una finca que Benigno Hernández Bajo tiene en el término de Peñarada, el procesado, Martín Mateos García, condenado anteriormente por un delito de hurto, cortó y sustrajo, con ánimo de lucro, dos pies de roble, que posteriormente fueron ocupados y tasados por el mismo en 50 pesetas. Los datos mencionados han sido valorados en cinco pesetas.

Acusó el fiscal, señor Alamillo, al procesado, considerándole autor de un delito de hurto, y pidió que se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa, señor Sánchez Fraile, sostuvo que el procesado no era autor del delito calificado por el Ministerio Fiscal, solicitando, en consecuencia, la absolución del mismo. Informaron las partes y el juicio se terminó para sentencia.

Ocurrió de esta forma: El 16 de Julio último, al efectuarse un embargo en el domicilio del procesado, Leamas de San Ricardo Hernández, en Casas del Conde, se hallaron en un mueble dos armas cortas de fuego; una de ellas de funcionamiento defectuoso, antigua y que poseía sin estar provisto de la guía correspondiente.

Por el indio hecho, el fiscal, señor Alamillo, acusó al procesado como autor de un delito de tenencia de armas, solicitando que se le impusiera la pena de un año, un mes y once días de prisión menor, accesorias y costas.

Según el letrado defensor, señor Cimas Leal, por el hecho de autos, únicamente procedía condenar al procesado a la pena de 135 pesetas de multa.

Razonaron las partes sus pretensiones en los informes y como los anteriores, se declaró concluso este juicio para que dicte sentencia el Tribunal.

### Juicios orales celebrados

El hecho era éste: En Macotera, el 19 de noviembre de 1936, el procesado, Serafín Hernández, sabedor de que María Antonia abullos Gómez, que habita sola, y tiene sesenta y seis años de edad, guardaba en su casa una cantidad de dinero, se puso de acuerdo con Juan Francisco Hernández Jiménez, que es menor de dieciséis años, al objeto de apoderarse de dicha cantidad, para lo cual el procesado se armó de una pata de tajo, que para este efecto fué a buscar en casa de un pariente y, en unión de Juan Francisco, fué a casa de María Antonia, en donde penetró María Antonia, en donde penetró María Antonia, sin ser vistos y sin hacer daño alguno, guiados del ánimo de lucro que allí les llevaba, se apoderaron de 25 pesetas que María Antonia guardaba en un mueble de la sala, y, al ir a salir de esta habitación, se encontraron con la referida María Antonia, a quien Juan Francisco Hernández sujetó y el procesado golpeó con la pata de tajo, causándole lesiones en diversas partes del cuerpo, de las que curó a los treinta y ocho días de asistencia médica y no pudo dedicarse a sus habituales ocupaciones.

El teniente fiscal, señor González, acusó al procesado, Serafín Hernández, como autor responsable de un delito de robo con violencia en las personas y con la circunstancia agravante de ejecutar el hecho con desprecio de la edad; pidiendo que se le impusiera la pena de doce años y un día de presidio mayor, accesorias y costas y que abone a la perjudicada, en concepto de indemnización, la suma de 200 pesetas.

Dijo el defensor, señor Tordera, que los hechos no eran constitutivos del delito que el señor Fiscal imputaba a su defendido, puesto que el procesado no pegó a la María Antonia, sino que ésta, al caerse, se produjo las lesiones que padeció y como lo sustanciado por el mismo no excedía de 50 pesetas, los hechos constituían una falta de hurto, por lo que solicitó la absolución del mismo.

Las partes razonaron sus pretensiones con los informes que pronunciaron y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

Otro, por hurto, en Peñarada

Dió origen a esta causa lo siguiente: El 12 de Marzo último, en una finca que Benigno Hernández Bajo tiene en el término de Peñarada, el procesado, Martín Mateos García, condenado anteriormente por un delito de hurto, cortó y sustrajo, con ánimo de lucro, dos pies de roble, que posteriormente fueron ocupados y tasados por el mismo en 50 pesetas. Los datos mencionados han sido valorados en cinco pesetas.

Acusó el fiscal, señor Alamillo, al procesado, considerándole autor de un delito de hurto, y pidió que se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa, señor Sánchez Fraile, sostuvo que el procesado no era autor del delito calificado por el Ministerio Fiscal, solicitando, en consecuencia, la absolución del mismo. Informaron las partes y el juicio se terminó para sentencia.

### NOTAS DE SOCIEDAD

#### PARA SACAR LAS ESPINAS

Deben extraerse sin perder momento, con unas pinzas, cuando sobresalen por alguno de sus extremos, y a falta de pinzas podemos valerlos de una aguja flameada. Si la astilla o espina queda oculta sin sobresalir, hay que ensanchar la herida, haciéndola sangrar todo lo posible, para que la astilla quede en parte al descubierto.

Desprendida la astilla lávese la herida y deposítense en ella una gota de tintura de yodo, para evitar una infección.

#### VIAJES

Han llegado: Don Antonio Martín Calles.

De Valladolid, el médico don Bruno Gil Soto.

#### ENFERMOS

Continúa enfermo nuestro querido amigo don José Villar y Andrés.

#### VARIAS

Con motivo de celebrar ayer su santo la señora y señorita de Hurtado de Mendoza, se vieron muy felicitadas por sus distinguidas amistades, que se trasladaron a su elegante residencia de La Alcubilla.

#### AMA DE CRÍA, casada, primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, Julia Atarés, Escalerilla de Pinto (junto a la zapatería de la Revoltosa). 2-1

#### PERDIDA de un pilón de una romana. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en el puesto número 2, exterior de patatas del Mercado. 3-2

#### BIDONES.—Se venden bidones de zinc, de 200 litros de cubida. Informarán, en la Imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 42.

#### CARNICERIA, se traspasa en Ciudad Rodrigo, por no poderla atender su dueña, muy acreditada, numerosa clientela y con sucursal en el Arrabal de San Francisco, juntas o separadas. Para tratar, con la señora viuda de don Gregorio Martín, Sánchez Arjona, 8 (teléfono 99), en dicha ciudad. 6-5

#### SE ARRIENDA la huerta grande del camino de Tejaras. Para tratar, con su dueño, Manuel Madruga, calle del Obispo Jarrín, número 2, principal, todos los días, de una a tres. 8-3-3

## Se compran sebos, grasas, borras, tocinos averiados, etc.

### FRANCISCO HERNANDEZ

Fabrica de Jabones y Lejías

BARQUILLO, 1.-TEL. 1856

SALAMANCA

### NOTAS DE SOCIEDAD

#### PARA SACAR LAS ESPINAS

Deben extraerse sin perder momento, con unas pinzas, cuando sobresalen por alguno de sus extremos, y a falta de pinzas podemos valerlos de una aguja flameada. Si la astilla o espina queda oculta sin sobresalir, hay que ensanchar la herida, haciéndola sangrar todo lo posible, para que la astilla quede en parte al descubierto.

Desprendida la astilla lávese la herida y deposítense en ella una gota de tintura de yodo, para evitar una infección.

#### VIAJES

Han llegado: Don Antonio Martín Calles.

De Valladolid, el médico don Bruno Gil Soto.

#### ENFERMOS

Continúa enfermo nuestro querido amigo don José Villar y Andrés.

#### VARIAS

Con motivo de celebrar ayer su santo la señora y señorita de Hurtado de Mendoza, se vieron muy felicitadas por sus distinguidas amistades, que se trasladaron a su elegante residencia de La Alcubilla.

#### AMA DE CRÍA, casada, primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, Julia Atarés, Escalerilla de Pinto (junto a la zapatería de la Revoltosa). 2-1

#### PERDIDA de un pilón de una romana. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en el puesto número 2, exterior de patatas del Mercado. 3-2

#### BIDONES.—Se venden bidones de zinc, de 200 litros de cubida. Informarán, en la Imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 42.

#### CARNICERIA, se traspasa en Ciudad Rodrigo, por no poderla atender su dueña, muy acreditada, numerosa clientela y con sucursal en el Arrabal de San Francisco, juntas o separadas. Para tratar, con la señora viuda de don Gregorio Martín, Sánchez Arjona, 8 (teléfono 99), en dicha ciudad. 6-5

#### SE ARRIENDA la huerta grande del camino de Tejaras. Para tratar, con su dueño, Manuel Madruga, calle del Obispo Jarrín, número 2, principal, todos los días, de una a tres. 8-3-3

# TRIGO

## Importante para labradores que deseen vender

Se compra todo el de buena calidad que esté ofrecido con justificantes ante los Alcaldes respectivos y que hasta ahora no tengan comprador, pagándose a precio de tasa (46 pesetas 100 kilos, candeal), en la Fabrica de

### Bernardo Olivera, en Salamanca

Asimismo se compraría el de contratos anteriores no llevados a efecto: En todos los casos, se pagará su importe INTEGRAMENTE, una vez aprobados los expedientes